

С начала этого года в рамках реализации заключенных договоров на Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов произведено продукции и оказано услуг с использованием инновационных технологий на сумму 228,8 млрд сумов.

Позитивные оценки европейских специалистов

В рамках визита узбекской делегации во главе с вице-спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса, председателем депутатской группы от Экологического движения Узбекистана Б.Алихановым в странах Бенилюкс состоялся ряд мероприятий, посвященных экологическим проблемам Центральной Азии.

В частности, в парламенте Люксембурга был проведен "круглый стол" с участием парламентариев, представителей государственных учреждений, научной общественности и экспертов по возобновляемым энергетическим ресурсам этой страны.

Собравшимся рассказали о современном развитии Узбекистана, достигнутых за годы независимости успехах в социально-экономической сфере, построении гражданского общества. Они также ознакомились с основными принципами Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым.

Внимание люксембургских парламентариев была предоставлена информация о практических шагах Узбекистана по преодолению последствий высыхания Аральского моря, экологическом оздоровлении Приаралья, а также позиции и подходов страны по актуальным экологическим проблемам региона, среди которых вопросы рационального использования водных ресурсов трансграничных рек. В связи с этим подчеркивалось, что эти вопросы в регионе, где основными источниками водных ресурсов и жизнедеятельности проживающих здесь миллионов людей являются такие крупнейшие реки, как Амударья и Сырдарья, должны рассматриваться в соответствии с общепризнанными нормами международного права, закрепленными в Конвенциях ООН "Об охране и использовании трансграничных водотоков и международных озер" от 17 марта 1992 года и "О праве несудоходных видов использования международных водотоков" от 21 мая 1997 года.

Была изложена позиция о необходимости обязательного проведения под эгидой ООН международной экспертизы всех проектов строительства крупных гидроэнергетических объектов на трансграничных реках, в том числе Рогунской и Камбаранской ГЭС-1, возводимых в сейсмически активной зоне. Отмечалось, что эти сооружения не должны ущемлять интересы соседних государств и оказывать негативное воздействие на экологический и водный баланс региона.

На встрече в центре внимания находилась также проблема деятельности таджикской алюминиевой компании "Талко", которая оказывает губительное влияние на экологическую ситуацию в соседних с Таджикистаном районах Узбекистана из-за использования устаревшей и экологически "грязной" технологии по производству алюминия.

Европейские участники "круглого стола" позитивно оценили проводимую Узбекистаном политику по обеспечению охраны окружающей среды. Они сошлись во мнении, что в настоящее время подобные вопросы, в том числе возобновляемые энергетические ресурсы, входят в число наиболее актуальных и являются проблемой не только одного государства, но и всех стран, зависящих от этих водотоков.

В Брюсселе с участием узбекской делегации был организован "круглый стол" на тему "Институты гражданского общества в обеспечении охраны окружающей среды и здоровья населения: опыт Узбекистана и европейских стран". Мероприятие, организованное при содействии Посольства Республики Узбекистан в Бельгии, состоялось в Европейском институте по изучению Азии. В нем приняли участие представители общественно-политических и экспертно-аналитических кругов Бельгии, институтов ЕС и штаб-квартиры НАТО.

В ходе "круглого стола" собравшиеся были ознакомлены с ходом осуществления демократических реформ и формирования гражданского общества в Узбекистане, достигнутыми в социально-экономической сфере, деятельностью депутатской группы от Экологического движения в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Наряду с этим была подчеркнута необходимость создания правовой основы для участия институтов гражданского общества, ННО, органов самоуправления граждан в решении важнейших государственных вопросов в области охраны окружающей среды и здравоохранения.

Собравшиеся отметили актуальность и своевременность обсуждения существующих в Центральной Азии экологических проблем, связанных с высыханием Аральского моря, преодолением его последствий, оздоровлением Приаралья, рациональным использованием возобновляемых энергетических ресурсов трансграничных рек региона, а также вопросов о значении и роли институтов гражданского общества в их решении.

В ходе визита делегация Экологического движения Узбекистана также представила презентацию, посвященную экологической ситуации в Узбекистане. Она была организована в одном из ведущих мировых центров в сфере управления природными ресурсами - Вагнингенском университете Нидерландов.

В мероприятии приняли участие профессорско-преподавательский состав и студенты вуза, представители общественных и академических кругов, а также узбекские студенты, обучающиеся в Нидерландах. Собравшимся были продемонстрированы слайды, освещающие экологические проблемы региона.

Выступившие в ходе мероприятия научные сотрудники университета и другие представители европейской стороны поддержали позицию Узбекистана по вопросу рационального использования водных ресурсов трансграничных рек, определив ее как прагматичную и аргументированную заботу руководства страны о жизни будущих поколений.

Участники мероприятия выразили мнение, что задача по сближению позиций в области использования водных ресурсов не может рассматриваться изолированно от усилий по разработке эффективных моделей развития экономики каждой страны. Они отметили, что водная политика должна являться важной составной частью обеспечения устойчивого развития региона.

ИА "Жахон".

Наращиваются обороты



Благодаря большой поддержке со стороны руководства страны фермерское движение набирает все больший оборот. Создана мощная законодательная и экономическая база для быстрого развития всех отраслей сельского хозяйства. Главная цель этих реформ - раскрытие огромного потенциала села, создание новых рабочих мест, наращивание производства продовольственной продукции, коренное улучшение жизни сельчан.

"Чашмай сафеа" - одно из крупных и передовых фермерских хозяйств Касансайского района Наманганской области. Площадь его земель составляет 272 гектара. Благодаря умелому труду коллектива хозяйства эти сельхозугодья ежегодно дают завидные урожаи. Но не менее эффективно здесь и животноводческое направление: количество породистого крупного рогатого скота достигло 1606 голов. Чтобы с наибольшей выгодой реализовывать продукцию, решили создать собственное перерабатывающее предприятие.

В 2009 году Президент нашей страны во время пребывания в области побывал и в этом хозяйстве, дал ценные советы по дальнейшему развитию производства животноводческой продукции. За короткое время было инвестировано 68 тысяч долларов, приобретено современное импортное оборудование, способное за день переработать 500 кг мяса. Так начали выпускать колбасные изделия десяти видов. Да и молоко в результате переработки дает ошутимую добавленную стоимость.

В прошлом году общий объем произведенной продукции коллектива фермы составил почти 1,3 миллиарда сумов, а чистая прибыль - 168 миллионов. Немалая часть вырученных финансовых средств направлена на поощрение членов коллектива, благоустройство района, развитие инфраструктуры, а 35 миллионов сумов - на благотворительность. Предварительные расчеты показывают, что итоги нынешнего года будут заметно весомее предыдущего.

Х. Шахобидинов.
Фото Тохира Хамрокулова.

В цехе по производству молочной продукции.

Развивается семейный бизнес

Большие задачи махалли

Формируется сильное гражданское общество

Профсоюзная жизнь

→ стр. 2

Дорога востребованным специалистам

На рынке программных продуктов

Платформа для диалога

→ стр. 3

Величайший шедевр из фонда музея



Высокий уровень музыкальных знаний

Лучшие геймеры едут на чемпионат

Спортивное обозрение

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Победа Касымджанова

В пятом туре продолжающегося в Галерее Изобразительного искусства Узбекистана второго этапа Гран-при ФИДЕ. В пятом туре, играя белыми фигурами, ему противостоял китайский шахматист Ванг Хао, который добился трех ничейных результатов и одной победы в предыдущих турах.

Наш шахматист поставил мат китайскому сопернику. Набранный три очка после этой победы, Р.Касымджанов вошел в число лидеров соревнования. В

17-й чемпион мира по шахматам, победитель XVI Азиатских игр Рустам Касымджанов сыграл вничью в первых четырех партиях состязаний второго этапа Гран-при ФИДЕ. В пятом туре, играя белыми фигурами, ему противостоял китайский шахматист Ванг Хао, который добился трех ничейных результатов и одной победы в предыдущих турах.

Наш шахматист поставил мат китайскому сопернику. Набранный три очка после этой победы, Р.Касымджанов вошел в число лидеров соревнования. В

предстоящем туре он сыграет против американца Гэты Камского.

Б. Айтмуродов.
Корр. УзА.

Весомая коробочка

Работники Аккурганского элитно-опытного участка научно-производственного института селекции хлопчатника и семеноводства успешно осуществляют испытания сортов хлопчатника "султон-1", "султон-2", "90-83", "90-85", "узфа-703", "узфа-702" и "окургон-10".

Научные поиски дают хорошие результаты. Дехкане, возделывающие новые сорта на своих земельных участках, высоко оценили труд ученых.

Сорта хлопчатника "султон-1", "султон-2", "окургон-10", например, отличаются прочностью волокна, - говорит руководитель опытного участка Абдусамат Бурикулов. - В каждой коробочке по 5-6 граммов хлопка, что свидетельствует о высокой урожайности. Эти сорта привлекают дехкан болезнестойкостью. В нынешнем году сорт "окургон-10"

испытали на 18 гектарах, закрепленных за бригадой Тоира Мусабаява. С каждого гектара, вместо предусмотренных 25, получили по 32 центнера хлопка. В соответствии с этим выросли и доходы. Пардабой Эргашев.

Ташкентская область.

Эффект поддержки

ООО "Сабо пойафзал", созданное в Ферганской области на базе убыточной фабрики "Искож", получив льготный кредит от АКБ "Алокабанка" на 90 миллионов сумов, приобрело современное оборудование зарубежного производства.

Установка новейшей техники значительно улучшила производственный процесс. За два года втрое увеличился объем выпуска обуви, вполне успешно конкурирующей на внутреннем и внешнем рынках.

Заметно выросли объемы заказов. Созданы новые образцы модной обуви, изготавливаемой из местных сырьевых материалов. Специалисты разработали программу увеличения в будущем году мощностей фабрики за

счет дополнительной установки самого новейшего оборудования.

Масрур Нурмухамедов.
Ферганская область.

Выгодные контракты

Выгодные контракты на поставку продукции, в том числе на экспорт, заключили предприниматели Каракалпакстана на прошедшей в Ташкенте VI Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже.

Объемы договоров заметно превзошли прогнозы, - говорит заместитель начальника Каракалпакского территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана Расул Зарикеев. - Общая сумма контрактов на закупку товаров и поставку изделий, переработанного сырья и материалов оказалась почти на треть больше ожидаемого. К примеру, по контракту соподкорного корня и концентрату вермикулита рассчитывали заключить экспортные контракты на 12-15 миллионов сумов, а получили валютный портфель заказов на 17 миллионов 280 тысяч долларов.

Самую крупную сделку в размере двух миллиардов сумов заключило ЧП "Муразаков Коньсай" из города Нукуса, владельцу которого приглянулись ковровые изделия самаркандского СП ООО "URG-GAZ-KARPET". Объем сумовых контрактов предпринимателей Каракалпакстана превысил четыре миллиарда.

В. Олегов.
Каракалпакстан.

Одним абзацем

В Ташкенте открылась седьмая Всемирная конференция "Интеллектуальные системы для индустриальной автоматизации WCIS-2012". В ней принимают участие руководители и специалисты крупнейших отечественных промышленных предприятий, ученые из ведущих университетов зарубежных стран, представители вузов и НИИ, докторанты, аспиранты, магистранты и студенты.

В Хорезме общественным движением молодежи "Камолот" совместно с рядом организаций проведен молодежный фестиваль под девизом "Мы - дети великой страны!". В рамках проектов и акций совместная благотворительная акция. В ее рамках встречи, беседы за "круглым столом", спортивные соревнования. В них приняли участие около 75 тысяч молодых людей.

Национальной ассоциацией по борьбе с раком груди "Во имя жизни", Республиканским общественным объединением "Женское собрание", Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и рядом оздоровительных центров в Приаралье проводится совместная благотворительная акция. В ее рамках квалифицированные специалисты специализированных научно-медицинских учреждений нашей столицы - врачи-онкологи, психологи, гинекологи на местах проводят углубленное медицинское обследование женщин.

В Генеральной прокуратуре

Межведомственное и Координационное совещания

В Генеральной прокуратуре состоялось Межведомственное совещание правоохранительных органов, государственного управления, общественных, негосударственных и некоммерческих организаций и Координационное совещание правоохранительных органов республики.

В ходе Межведомственного совещания были обсуждены вопросы по борьбе с преступностью и ее предупреждению, состоянию выполненной совместно с общественными работами по устранению причин и условий, способствующих фактам самоубийств и покушений на них.

Отмечено, что Комитетом женщин, благотворительным фондом "Махалла", фондом социальной поддержки ветеранов "Нуроний", общественным движением молодежи "Камолот" и их структурными

подразделениями на местах совместно с правоохранительными органами, органами государственного управления осуществляется определенная работа по борьбе и предотвращению преступности и правонарушений.

Наряду с продолженной совместной работой были подвignуты критике недостатки, допускаемые в этой сфере, и указана необходимость дальнейшего расширения сотрудничества между правоохранительными органами и общественностью, обеспечения эффективности проводимых

→ 2

Семейный бизнес



В ходе граждан махаллы Янгибод Пскентского района особым уважением пользуется Матлюба ая. Несмотря на почтенный возраст, она охотно принимает заказы на изготовление различных швейных изделий.

«Бизнес у нас семейный», - говорит Матлюба ая Рахманкулова. - В работе мне помогают невестки Шоира и Махсума. Сама их обучала ремеслу. Принимаемая деятельность приносит хорошую прибыль. Поэтому стараемся сделать все для того, чтобы у заказчиков не было претензий.

Не сидит без дела и глава семейства Пармонкул ота Рахманкулов. Его виноградарная плантация, разбитая на приусадебном участке, - одна из лучших в махалле. Активные помощники тут сыновья. Есть у Рахманкуловых небольшой коровник. Занимаются они и разведением птиц. В семье все при деле. А почему не трудиться? Ведь любимое занятие каждого приносит существенную прибавку в общий семейный бюджет.

Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото Камола Тураева.

Ташкентская область.

Межведомственное и Координационное совещания

1

Также рассмотрены вопросы работы правоохранительных органов по предупреждению и борьбе с преступностью, осуществляемой совместно с органами государственного управления и общественностью, причины роста отдельных видов преступлений, итоги изучения состояния прокурорского надзора за проведением оперативно-розыскной деятельности, направленной на раскрытие преступлений, а также дознания и следствия по указанным видам преступлений.

На совещании было указано на необходимость обеспечения законности при рассмотрении заявлений и сообщений по указанным видам преступлений. На совещании было указано на необходимость обеспечения законности при рассмотрении заявлений и сообщений по указанным видам преступлений.

Отмечено, что в результате принятых правоохранительными органами мер по противодействию и предупреждению преступлений, связанных с умышленными убийствами и покушениями на них, количество преступлений этой категории

значительно сократилось, улучшилось их раскрываемость. Было подчеркнуто, что за истекшее время еще более улучшена совместная деятельность правоохранительных органов с органами государственного управления и общественностью в сфере борьбы с преступностью.

В частности, отдельное внимание уделено совершенствованию механизмов выработки комплексных мер взаимодействия правоохранительных органов с органами самоуправления граждан и другими общественными организациями, а также повышение эффективности работы среди населения инспекторов профилактики, их роли в предупреждении и борьбе с преступностью.

Вместе тем было указано на необходимость эффективного использования оперативно-розыскных возможностей в деятельности соответствующих органов в ходе раскрытия данных преступлений, обеспечения всеобщего, полного проведения следственно-оперативных действий, дальнейшего совершенствования взаимодействия и процесса информационного обмена между органами прокуратуры, внутренних дел и других ответственных ведомств.

Пресс-служба Генеральной прокуратуры
Республики Узбекистан

К 20-летию Конституции
Республики УзбекистанБлагополучие
в каждом доме

Органы самоуправления граждан вносят большой вклад в укрепление института семьи в Узбекистане

Во имя интересов, прав и свобод человека, народного счастья - такова высшая цель многолетних и широкомасштабных демократических реформ, проводимых в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова. И действительно, благополучие сегодня приходит в каждый дом, каждую семью.

Действенным инструментом реализации на практике принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу" является уникальный национальный институт махаллы, имеющий тысячелетнюю историю и обеспечивающий активное участие населения в жизни республики. Сходы граждан осуществляют общественный контроль над деятельностью государственных органов и должностных лиц, исполнением законодательства и обеспечением прав и свобод человека в нашей стране. Их особая роль закреплена в Конституции республики. В целом для их эффективной работы принято более сорока нормативно-правовых документов, в том числе в этом году - Указ Президента "О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан".

Созданный в 1992 году фонд "Махалла" сегодня имеет четырнадцать региональных отделов и 194 районных (городских) отделений и содействует социальному, экономическому и культурному развитию около десяти тысяч сходов граждан. Только за последние девять месяцев при его финансовой поддержке построены новые здания для 49 махалл. 880 оснащены современными компьютерами и почти столько же обеспечены мебелью.

Сходы граждан участвуют в доведении до населения сути и значения проводимых реформ, укреплении межнационального согласия, развитии частного предпринимательства и семейного бизнеса, создании новых рабочих мест, повышении медицинской, правовой и духовной культуры населения, воспитании молодого поколения. Они призваны оказывать материальную и моральную поддержку семьям, особенно молодым, служить надежным гарантом защиты основной ячейки общества в условиях перехода к рыночной экономике, охраны материнства и детства, сохранения и преумножения ее обычаев и традиций. Неудивительно, что органам самоуправления граждан отведена важная роль и в реализации Государственной программы "Год семьи". В ней предусмотрен целый ряд проектов с их активным участием в сотрудничестве с органами государственной власти и управления, а также другими институтами гражданского общества.

Одна из важных задач сходов граждан - развитие благосостояния населения, развитие частного предпринимательства и семейного бизнеса, решение вопросов занятости, особенно среди молодежи. С начала года махаллы помогли получить льготные банковские кредиты и начать свое дело около 4,4 тысячи жителей. Теперь новоиспеченные предприниматели не только обеспечивают стабильным заработком свои семьи, но и производят необходимые товары и оказывают услуги населению. Создано 47 тысяч рабочих

мест. Более 18 тысяч юношей и девушек при содействии сходов граждан обучились востребованным специальностям на профессиональных курсах и трудоустроились. Совершенствуется практика социальной защиты населения через органы самоуправления. На эти цели в рамках Государственной программы "Год семьи" за девять месяцев выделено более 1 миллиарда сумов.

В настоящее время при сходах граждан действуют родительские университеты. Здесь мамы и папы беседуют с психологами, медиками, юристами и другими специалистами, уважаемыми людьми с богатым жизненным опытом о воспитании молодежи всесторонне и гармонично развитой, верной идеям независимости и осознанной дог перед семьей, обществом и государством. С начала года в таких доверительных беседах приняли участие и значительно обогатили свои правовые, медицинские и другие знания 434 тысячи человек.

В целом же за прошедшие девять месяцев фонд "Махалла", его региональные подразделения и непосредственно сходы граждан стали инициаторами более 293 тысяч различных мероприятий. Из них почти 19 тысяч были посвящены обсуждению роли и значения Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, трудов главы государства "Узбекистан на пороге достижения независимости", "Высокая духовность - непобедимая сила" и охватили свыше 1,4 миллиона человек. Также в махаллах прошли 63 тысячи духовно-просветительских встреч и бесед с юношами и девушками, молодыми и социально уязвимыми семьями, различные конкурсы, смотры и спортивные соревнования.

Проводимая органами самоуправления граждан политика моральной и материальной поддержки семей - и показатель высокого уровня социальной защиты, и вклад в будущее Узбекистана. Ведь семья - ячейка общества, его миниатюрное отражение. Если ее дом - полная чаша, где всего вдоволь - любви, взаимопонимания и гармонии между родителями и детьми, есть материальный достаток, то благополучно и общество, процветает государство.

Опыт Узбекистана в сфере укрепления института семьи, и в частности привлечение органов самоуправления граждан к этому делу, вызывает большой интерес у мирового сообщества. Свидетельством этого является проведение 28-29 ноября в Самарканде международного научно-практического "круглого стола" на тему "Роль органов самоуправления граждан в укреплении института семьи" с участием зарубежных экспертов и специалистов. Его организаторами выступают фонд "Махалла", Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества, Комитет женщин Узбекистана и другие организации.

Елена Нам.

В центре внимания

На СП ОАО "Узлектроаппарат-Электротех" состоялась встреча представителей Совета Федерации профсоюзов и Комитета женщин Узбекистана с работниками предприятия, которые рассказали о созданных условиях труда и отдыха, осуществляемой деятельности по защите прав и интересов.

Выпускаемая на СП ОАО "Узлектроаппарат-Электротех" продукция экспортируется почти в 30 государств мира. Сегодня здесь работают 1118 сотрудников, 368 из них - представительницы прекрасной половины. Успехи трудового коллектива во многом зависят от созданных условий и уровня социально-экономической поддержки и защиты работников. Согласно коллективному договору женщинам предоставлены дополнительные права и льготы.

Изменения, внесенные в этот документ, продиктованы Генеральным соглашением, заключенным между Кабинетом Министров, Советом Федерации профсоюзов и Торгово-промышленной палатой в прошлом году, - рассказала председатель первичной профсоюзной организации Мукаддас Мирзарахимова. - В частности, беременным, многодетным сотрудникам и тем, у кого супруги считаются временно безработными, предоставляется материальная помощь.

Комфортные условия труда

Расширение возможностей первичных организаций и создание профкомов на негосударственных предприятиях - важные направления деятельности Джизакского областного объединения профсоюзных организаций. Так, в частном секторе региона сегодня действует свыше 6300 первичек.

ООО "Sanzar-Lada" - компания с большим опытом работы в сфере предоставления услуг автолюбителям. Его профсоюзный комитет постоянно совершенствует общественный контроль над созданием безопасных и комфортных условий труда и исполнением законодательства. Результат - предотвращение травм и профессиональных заболеваний на производстве. Упомянутой по охране труда К.Азимов награжден почетным дипломом и ценным подарком СФПУ за лучшую организацию общественного контроля на предприятии.

В ООО организован духовно-просветительский кабинет. Все работники обеспечены спецодеждой, средствами индивидуальной защиты. Не так давно первички появились и на предприятиях "Жиззах Кухинур", специализирующиеся на переработке шелкопряных коконов, и мебельном "Эталон-Санзар".

Для работы и отдыха

Каждого молодого специалиста, пришедшего на работу в международный аэропорт "Термез", закрепляют за сотрудником, у которого за плечами многолетний профессиональный опыт.

Коллективный договор организации гарантирует защиту социально-экономических прав и интересов людей, поддержку их инициатив, создание благоприятных и безопасных условий труда. Особое внимание уделяется организации новых рабочих мест и оздоровлению трудящихся и членов их семей.

Плодотворная совместная деятельность профсоюзного комитета и работодателя предполагает усиление культурно-массовой и спортивной работы. Здесь есть тренажерный зал, теннисный корт, волейбольная и футбольная площадки, где каждый с пользой для здоровья проводит свободное время. Команда коллектива активно участвует в соревнованиях, организованных отраслевым советом.

Также в организации регулярно проводятся часы духовности, на которых разъясняются суть и значение претворяемых реформ в республике.

Из учеников - в мастера

В Узбекистане уделяется особое внимание обеспечению занятости выпускников средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, обогащению трудового опыта юношей и девушек. Свой вклад в это дело вносят и профсоюзные организации страны.

По результатам мониторинга СФПУ с начала года более 267 тысяч ребят и девчат устроились на работу в 65354 трудовых коллективах, находящихся на профсоюзном обслуживании. Около девяти тысяч продолжили обучение в вузах. Первичные профсоюзы в свою очередь оказали социально-экономическую поддержку молодежи, выделив материальную помощь на 158 млн сумов пяти тысячам выпускникам из малообеспеченных семей, получившим дипломы с отличием.

В ООО "Автосаноат пласт", что в городе Чусте, 54 работника. Социальное партнерство между администрацией и профкомом позволило создать необходимые условия для труда и отдыха каждому. Только в этом году на предприятии трудоустроены 17 выпускников профессиональных колледжей. Практиканты и принятые на работу в ООО молодые специалисты прошли полный инструктаж по технике безопасности и ознакомились с положениями коллективного договора. Стоит отметить, что труд юношей и девушек, проходивших производственную практику, своевременно оплачивался.

В планах предприятия - увеличение производственных мощностей за счет установления новых импортных станков, благодаря чему будет дополнительно создано 25 рабочих мест.

Нафиса Абдухаликова.
(При содействии пресс-службы
Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Профсоюзная жизнь

В зеркале общественного мнения

Основа поступательного развития

Уважение к закону, стремление жить по закону являются важным фактором зрелости нации, определяющим уровень ее развития. Что думают об этом жители нашей страны - ответ на этот вопрос был получен в ходе опроса, проведенного Центром изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" в преддверии 20-летия принятия Конституции Республики Узбекистан.

Исследование, в котором в качестве респондентов участвовали жители всех регионов республики с разным социальным статусом, уровнем образования, возрастной категорией, имело цель выявить уровень правовой грамотности населения.

Права и обязанности каждого гражданина закреплены в Конституции Республики Узбекистан, созданной под руководством Президента Ислама Каримова на принципах гуманности и провозглашенной высшей ценностью. Ее по праву считают Основным Законом страны. Она является стержнем правовой системы, ее фундаментом и занимает центральное место, так как содержит базовые принципы экономики, политики, социальной сферы. А принцип уважения к человеку, его

правам и свободам - важнейший приоритет, согласно которому в стране осуществляется дальнейшее углубление демократических реформ. И сегодня, как показал опрос, большинство узбекистанцев знает Конституцию. Эти знания помогают им более гармонично выстраивать свои отношения в обществе, семье, на работе.

Нельзя не отметить, что треть участников исследования - молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет. Их интерес к самому важному правовому документу объясняется еще и желанием узнать, как защитить права и интересы молодежи, закрепленные в Конституции, в том числе в отношении свободного выбора профессии, образования, семьи.

Оказалось, каждый четвертый житель нашей республики знает

свои гражданские права полно и хорошо. В общих чертах о них осведомлены 64,5 процента респондентов.

На вопрос "Что вы конкретно предпринимаете для повышения своей правовой грамотности?" было дано много разнообразных ответов. Большинство - 33 процен-

В нашем обществе из года в год усиливается фундаментальная роль права как неотъемлемого звена развития гражданского общества и формирования сильного демократического государства.

та от общего числа опрошенных читают газеты и правовую литературу. Почти столько же - 32,3 процента респондентов - смотрят специальные программы телевидения. Законы и кодексы изучают 11,3 процента. Остальные знакомятся с правом на занятиях в учебных заведениях, а также консультируются у специалистов, юри-

С каждым годом растет оценка респондентами уровня правовой грамотности населения. Большинство назвало его "средним" - это 64,2 процента, т.е. более высокий показатель по сравнению с прошлым годом. Также исследование зафиксировало устойчивую тенденцию роста оценки обществен-

ного мнения о стремлении граждан страны жить по закону. Это отметили 85,27 процента респондентов. Положительная динамика наблюдается и в отношении уважения гражданами нашей страны прав и свобод человека - так ответили 89,2 процента участников исследования.

Для дальнейшего повышения

правовой грамотности населения респонденты предложили улучшить обучение и преподавание в учебных заведениях курса по основам права и правоведения, создать в махаллах, учреждениях, на предприятиях консультативные центры, шире вести разъяснительную работу. Многие жители нашей страны черпают правовые знания в специальных теле- и радиопередачах, поэтому нужно передавать в эфир больше таких программ. Остальные отметили, что нужно проводить семинары, беседы за "круглым столом", а также распространять соответствующую литературу.

Проведенный опрос показал, что в нашем обществе из года в год усиливается фундаментальная роль права как неотъемлемого звена развития гражданского общества и формирования сильного демократического государства.

Камила Чанышева.
Корр. "Правды Востока".
(По материалам
Центра изучения общественного
мнения "Ижтимоий фикр").

Образование: грани реформ

Воспитывая настоящих патриотов

■ За годы независимости в нашей стране осуществлена большая работа по коренному реформированию сферы образования. Значительные преобразования в этом направлении происходят и в важнейшем звене системы просвещения - среднем специальном, профессиональном образовании.

Сегодня восемьдесят пять с лишним тысяч юношей и девушек обучаются в 91 колледже и десяти лицеях Каракалпакстана. Будущим специалистам народного хозяйства созданы все условия для учебы и развития личности. Примечательно, что огромное внимание в учебных учреждениях уделяется духовно-нравственному воспитанию молодежи, выявлению у учащихся талантов и способностей.

Такие конкурсы, как "Юный правед", "Юный предприниматель", "Самый образованный колледж", "Знаете ли вы закон?", "Наурыз и духовные ценности", пользуются у молодых людей большой популярностью. К примеру, весной на проходивших в Северо-Западном военном округе военно-спортивных соревнованиях лучшей была признана команда учащихся академического лицея Амударьинского района "Сункар", получившая путевку в финал. С победой вернулась из Самарканда учащаяся Нукусского колледжа культуры и искусств Гульнигар Сапаева, занявшая первое место в фестивале-конкурсе "Ты едина, священная Родина!" Лучшей была признана на конкурсе "Знаете ли вы закон?" команда "Адолат", представлявшая в Самарканде академический лицей № 1 при НГПИ имени Ажизияза.

Мероприятия собирают большое количество участников, позволяя учащимся не только обогатить свои знания, но и поделиться приобретенными в ходе учебного процесса, получить ответы на многие вопросы. Работая в тесном контакте с организациями и учреждениями, наставники акцентируют внимание на вовлечении молодежи в общественную жизнь, занятии спортом. Традицией стали акции, проводимые совместно с аксакалами и консультантами махалинских сходов граждан, посвященные сохранению тради-

ций и обычаев, встречи с известными в республике писателями, учеными, фермерами и предпринимателями, представителями правоохранительных органов.

Отрадно, что в образовательный процесс входят новые специальности, такие как итхиолог, техник-технолог, специалист по первичной обработке хлопчатника, пчеловод, механик по эксплуатации и техническому обслуживанию гидромелиоративных систем. За последние годы значительно укрепилась материально-техническая база колледжей, постоянно пополняются необходимой литературой библиотеки, особое внимание уделяется повышению квалификации преподавательского состава учебных заведений. Кабинеты химии, биологии и физики во всех колледжах оснащены современным оборудованием, в образовательном процессе применяются информационные технологии и интерактивные методы преподавания.

Большая работа проделана в области создания электронных вариантов учебно-методических пособий - с рядом организаций заключены контракты на их подготовку и выпуск. Только в этом году Управление среднего специального, профессионального образования Республики Каракалпакстан открыло 19 информационно-ресурсных центров, оснащенных всей необходимой компьютерной техникой. Значительные средства направлены на приобретение оборудования для лабораторных занятий и спортивного инвентаря. Заключены контракты на поставку необходимой для практики сельскохозяйственной техники. Восемь профессиональных колледжей оснащены оборудованием на общую сумму в 1 млрд 824 млн сумов.

Основная задача - дать путевку в жизнь специалистам, которые смогут в будущем эффективно применить полученные знания в народном хозяйстве, - говорит заместитель директора по профессиональному обучению Халкабадского промышленно-транспортного колледжа Аймурат Бекмурзаев. - Но самое главное - мы, наставники, должны делать все возможное, чтобы воспитать учащихся настоящими патриотами и мастерами своего дела.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".

Каракалпакстан.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ГУП «ЦЕНТР ЭЛЕКТРОМАГНИТНОЙ
СОВМЕСТИМОСТИ»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ
«Капитальный ремонт и частичная реконструкция
административного и вспомогательных зданий СТБК-1»
по адресу: г. Ташкент, Хамзинский район, ул. Фаргона йули, 15.**

Стартовая стоимость заказчика: с НДС - 7 762 641 632 сума;
без НДС - 6 468 868 026 сумов.

Срок строительства - 23 месяца.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета по архитектуре и строительству Республики Узбекистан.

Заказчик: ГУП «Центр электромагнитной совместимости».

Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Кирк киз, 10.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования:

наличие оборотных средств в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемом к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311.

Телефоны/факсы: 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления ofert организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия ofert по адресу: г. Ташкент, ул. Кирк киз, 10.

Вскрытие ofert состоится не менее чем через 30 дней со дня опубликования объявления.

Реклама

Барча юридик ва жисмоний шахслар диққатига!
**«ЎЗСТАНДАРТ» АГЕНТЛИГИ МЕТРОЛОГИЯ
ХИЗМАТЛАРИ КЎРСАТИШ МАРКАЗИ»
ДАВЛАТ КОРХОНАСИ**

2013 йил учун ўлчаш воситаларини мажбурий давлат қиёсладан ўтказиш учун шартнома-жадвалларини тузиш ва шартнома-жадвалларини тузиш мuddати 2013 йил 1 февралгача.

Маълумот учун телефонлар: 150-26-03, 150-26-02. Факс 150-26-15.
E-mail: metrolog@sarkor.uz

Вниманию юридических и физических лиц!
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«ЦЕНТР ПО ОКАЗАНИЮ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ
АГЕНТСТВА «УЗСТАНДАРТ»**

заключает договоры-графики на государственную поверку средств измерений на 2013 год.
Срок заключения договоров-графиков - до 1 февраля 2013 года.

Телефоны для справок: 150-26-03, 150-26-02. Факс 150-26-15.
E-mail: metrolog@inbox.uz

ОРГАНИЗАЦИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРА № 01/12
на поставку пассивного оборудования, необходимого для прокладки волоконно-оптической сети в тоннелях ГУП «TOSHKENT METROPOLITEN».

Последний срок подачи тендерной документации - до 16.00 (ташкентское время) 15 декабря 2012 года.
За дополнительной информацией обращаться по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Осиев, 6, офис 83. Телефон/факс (+998 71) 234-34-83. E-mail: uzmeq@mail.ru

**Вниманию независимых
оценочных компаний!**

**Филиал «Ташкент»
частного открытого биржевого банка
«ТРАСТБАНК»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР
для оценки недвижимого имущества
в виде здания и сооружения.**

Срок подачи тендерных предложений - до 7 декабря 2012 года.
Для получения тендерной документации необходимо обратиться к организатору тендера по адресу:

Республика Узбекистан, 100043, г.Ташкент, ул. Бунёдкор, кв. «Е», дом 11-А. ЧОАББ «Трастбанк» филиал «Ташкент». Контактные телефоны: 277-06-33, 277-35-66. Факс 277-50-50. E-mail: 00850@mail.ru

Программа развития ООН в Узбекистане

предлагает вам представить коммерческое предложение по тендеру RFQ/098/12 - «Закупка оборудования по производству натуральных соков». С деталями тендера можно ознакомиться на сайте: <http://www.undp.uz/en/procurement/notice.php?id=1929>

Последний срок подачи коммерческих предложений - 17.00 (ташкентское время) 6 декабря 2012 года.
Заинтересованные в приглашении могут подать предложение в запечатанном конверте по адресу: ПРООН Узбекистан, Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Мирабадская, 41/3, с указанием на конверте номера тендера «RFQ/098/12» или в электронном виде в формате pdf на адрес bids.uz@undp.org не позднее указанного выше срока.

**«ЎЗСТАНДАРТ» АГЕНТЛИГИ МЕТРОЛОГИЯ
ХИЗМАТЛАРИ КЎРСАТИШ МАРКАЗИ»
ДАВЛАТ КОРХОНАСИ**

Ўз мижозларига шуни маълум қиладики, 2012 йилда тузилган, иш ҳажми ва амал қилиш мuddати 2012 йил декабргача бўлган тўлов мажбуриятлари амалга оширилмаган, мижозлар айби билан бажарилмаган шартномалар бекор қилинади.

Бекор қилинган шартномалар бўйича барча шикоятлар 2012 йил 31 декабргача қабул қилинади.
Мижозлар айби билан бажарилмаган шартномалар бўйича МХКМ ДК кредиторлик қарзлари 2013 йилнинг биринчи чораги давомида қайтариллади.

Маълумот учун телефонлар: 150-26-03, 150-26-02. Факс 150-26-15.
E-mail: metrolog@sarkor.uz

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«ЦЕНТР ПО ОКАЗАНИЮ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ
УСЛУГ АГЕНТСТВА «УЗСТАНДАРТ»**

сообщает своим клиентам, что договоры, заключенные в 2012 году, по которым не выполнены объемы работ и обязательства по оплате сроков действия до 31 декабря 2012 года, не исполненные по вине клиента, аннулируются. Все претензии по аннулированным договорам принимаются до 31 декабря 2012 года.

Кредиторская задолженность ГП ЦОМУ по договорам, не исполненным по вине клиента, будет погашена возвратом денежных средств в течение первого квартала 2013 года.

Телефоны для справок: 150-26-03, 150-26-02.
Факс 150-26-15.
E-mail: metrolog@inbox.uz

**РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН. МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЦЕНТРАЛЬНОЕ БЮРО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ-3»
ПРОЕКТ «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ»
КРЕДИТ МАР № 4896 UZ
ШОПИНГ № НР/SH/02/12/1 UZ
ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ЗАКУПКЕ ОФИСНОГО ОБОРУДОВАНИЯ
для ЦБРП и ОБРП «ЗДОРОВЬЕ-3»**

Кому: Фирмам и компаниям

1. Настоящим вам предлагается представить ваши ценовые предложения на поставку указанных ниже товаров:

№	Наименование	Количество
1.	Кондиционер/сплит-система	14
2.	Компьютерное кресло	14
3.	Вешалка	6

2. Правительство Республики Узбекистан получило кредит Международной ассоциации развития (МАР) в сумме 93,0 миллионов долларов США на реализацию проекта «Совершенствование системы здравоохранения («Здоровье-3»). Предполагается, что часть этих средств будет использована на соответствующие выплаты по контрактам на закупку товаров, указанных в настоящем приглашении.

3. Вы можете дать предложение по одной или нескольким позициям, указанным в приглашении. Каждая позиция оценивается отдельно, контракт присуждается компании, представившей предложение с наименьшей оценочной стоимостью по каждой позиции.

4. Ваше ценовое предложение должно сопровождаться соответствующей технической документацией, каталогами, другими печатными материалами или соответствующей информацией (на английском/русском языке) по предложенным товарам.

5. Последний срок получения вашего ценового предложения (предложений) по адресу, указанному выше, не позднее 17.00 (ташкентское время) 12 декабря 2012 года.

6. Ваше предложение можно направлять нарочно, по телефону или электронной почте.

7. Информация о технических спецификациях и других условиях закупки представлена в приложениях № 1-4.

8. Документы будут доступны с 28 ноября 2012 года.

Полный комплект документации может быть получен бесплатно всеми заинтересованными участниками торгов после представления заявки по указанному ниже адресу:

Центральное бюро реализации проекта "Здоровье-3".
Республика Узбекистан, Ташкент, 100007, ул. Паркентская, 51.
Телефоны/факсы: (+998 71) 268-08-19, 268-25-39, 268-12-13, 267-73-47.
Электронная почта: office@pib.uz или mngimatov@pib.uz

**Больше программных
продуктов**

■ Пресс-конференция, организованная Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан, была посвящена развитию рынка программных продуктов страны, его развитию и перспективам.

В республике с каждым годом наблюдается рост участников рынка программных продуктов. Причем большинство из них - частные малые предприятия. Постоянное внимание главы государства, правительства, уделяемое этой сфере, способствует их интенсивному развитию. Предоставляемые льготы и преференции позволяют более эффективно вести работу в своих направлениях.

Только за девять месяцев этого года зарегистрировано 208 программных продуктов, 194 программы для ЭВМ, 14 баз данных. В перспективе эти показатели будут расти. Так, согласно постановлению Президента "О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий" в 2012-2014 годах предполагается создать и внедрить 32 комплекса информационных систем органов государственного и хозяйственного управления, интегрируемых в Национальную информационную систему. Все они пройдут своеобразный контроль качества. Для этого организован Отдел экспертизы специализированных программных продуктов при ГУП "UNICON.UZ". А ознакомиться с уже действующей продукцией ИКТ все желающие могут на ежегодной проводимой выставке программных продуктов.

На пресс-конференции специалисты рассказали об основных результатах, достигнутых за последнее время. Отмечалось, к примеру, что к системам электронного документооборота и защищенной электронной почты подключено более 140 органов государственного и хозяйственного управления.

Растет и престиж профессии "программист". Количество желающих обучаться этой специальности с каждым годом увеличивается. Центром подготовки и поддержки молодых программистов в нынешнем году подготовлено более 600 слушателей, а в узбекско-индийском центре информационных технологий при Ташкентском университете информационных технологий - около 60.

Регина Мавлютова.

Перспективы отрасли

■ Торгово-промышленная палата совместно с ГАК "Узфарисаноат" и проектом Программы развития ООН "Бизнес-форум Узбекистана (Фаза 2)" провела заседание "круглого стола" на тему "Современное состояние и перспективы развития фармацевтической промышленности республики".

Свыше 80 представителей министерств и ведомств, научно-исследовательских институтов, представительств фармацевтических компаний и субъектов бизнеса обсудили работу по производству лекарственных средств, расширению географии экспорта продукции, внедрению СМК на фармацевтических предприятиях.

Отмечалось, что фармацевтический сектор является составляющей экономики страны. По мере увеличения производительности жизни спрос на лекарственные средства становится выше и соответственно фармацевтическая промышленность имеет большие перспективы.

За годы независимости количество промышленных предприятий, производящих продукцию медицинского назначения, возросло с трех до 129, число наименований выпускаемых лекарств увеличилось более чем в десять раз. Прирост отрасли в 2011 году относительно 2010 года составил более 25 процентов, или 296,4 млрд сумов, чему способствовало постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по поддержке отечественных производителей лекарственных средств и изделий медицинского назначения" от 14 июля 2006 года.

Фармацевтическая отрасль сегодня выпускает немало импортозамещающей продукции. По прогнозным расчетам специалистов, объем узбекского рынка лекарственных средств к 2020 году увеличится более чем в три раза и составит 1 млрд долларов. Однако, несмотря на высокие темпы роста, существует необходимость дальнейшего развития сектора для полномасштабного использования его потенциала и более активного выхода на зарубежные рынки. Для этого нужно постоянно повышать качество продукции с учетом мировых стандартов. Среди приоритетных задач - разработка лекарственных средств на основе местного сырья.

В этой связи, как подчеркивали выступающие, важно создать платформу для диалога и форсировать сотрудничество между фармацевтическими предприятиями, государственными органами и научно-исследовательскими учреждениями.

Участники заседания разработали предложения для повышения эффективности дальнейшего сотрудничества.

Такие мероприятия ТПП и проект ПРООН проводят по различной тематике. Но, как неоднократно призывали организаторы, говорить на них лучше не только о достижениях, но и о вопросах, требующих решения, существующих проблемах, путях и методах для реализации намеченных целей. Ведь когда собирается столько специалистов, легче найти оптимальное решение.

Диана Агелова.

Пресс-конференция. "Круглый стол"

Культура. Искусство

Возрождение шедевра

В Государственном музее искусств Узбекистана состоялось уникальное событие: специалистами, работникам СМИ и всем любителям прекрасного был представлен шедевр мирового изобразительного искусства - работа великого итальянского художника Паоло Веронезе (1528-1588) "Оплакивание Христа".

Необычна судьба этого полотна. Картина, привезенная в Ташкент в 1880 году, попала в образованный в 1920 году Центральный художественный музей из коллекции, собранной на базе ташкентского университета. С 1935 он получил статус Музея искусств Узбекистана. С этого периода считалось, что картина, находившаяся в фонде музея, на которой изображен один из Библейских сюжетов - оплакивание Христа, принадлежит кисти неизвестного художника.

После проведения атрибуции полотна, то есть определения достоверности, подлинности художественного произведения, его авторства, места и времени создания на основании анализа стилистических и технологических особенностей было выдвинуто предположение, что картина принадлежит кисти одного из величайших венецианских художников Паоло Веронезе.

Затем в научно-исследовательских учреждениях республики были сделаны ее химический, рентгеновский структурный, радиоуглеродный и инфракрасный анализы. Обследование ультрафиолетовыми лучами показало, что она была реставрирована трижды: два раза обычными художниками и последний - в тридцатых годах прошлого столетия научным способом московским реставратором Богословским. От времени картина потеряла первоначальный композиционный вид - она была длинее на 30 см и на 20 шире. Даже невооруженным глазом видно, как автор менял рисунок полотна в ходе работы над ним.

Дополнительное подтверждение подлинности полотна принесли химический и углеродный анализы холста, показавшие, что в его составе есть шелк - наиболее популярный материал, используемый в XVI веке, а грунт выполнен на клеевой основе - типичной для Веронезе, в то время, как его современники - Тинторетто, Тициан и другие использовали масляные и полумасляные грунты. Также типична для Веронезе манера письма - виртуозный рисунок, тонкие мелкие прозрачные мазки. Все это научно обоснованно и свидетельствует о том, что картина принадлежит кисти итальянского живописца эпохи позднего Возрождения Паоло Веронезе.

Исследования будут продолжены - теперь предстоит ее тщательная реставрация. После этого величайшее полотно, поистине обретшее вторую жизнь, будет представлено миру.

Как отметила директор музея Василия Салихова Файзиева, коллекция Государственного музея искусств Узбекистана, крупнейшего в Центральной Азии, богата прекрасными произведениями искусства, а теперь в ней появилась новая уникальная жемчужина. Его фонды хранят еще много работ, чье авторство еще предстоит установить. Они ждут своего часа, чтобы занять достойное место в экспозиции. И пообещала, что совсем скоро любители живописи жают новое уникальное открытие.

Ия Серебряная.

Во время творческой поездки по Узбекистану молодой немецкий скрипач Кен Шуманн убедился еще раз, что для контакта со зрителем не обязательно знание языка или специальная подготовка. Музыка - лучший мостик, который прокладывается от сердца к сердцу.

Территория без границ



Проект Посольства Германии в Узбекистане, состоящий из серии концертов, прошедших в специализированных музыкальных образовательных учреждениях Ургенча, Хивы и Нукуса, реализован в рамках празднования 20-летия установления дипломатических отношений между нашими странами. Он продолжает ряд мероприятий в культурно-гуманитарной сфере, которые с начала года прошли в столице и Ферганской области.

Разрабатывая культурные программы, стараемся уделять наибольшее внимание отдаленным регионам Узбекистана, - рассказала руководитель отдела культуры посольства Сванте Кортмайер. - По теплым и сердечным встречам видна отдача каждого проекта. Ведь наша основная задача - культурный диалог, который духовно обогащает людей, делает их ближе. Хорошие результаты дает и сотрудничество с учебными заведениями, организациями, хокимиятами, оказывающими нам поддержку.

Цель нынешнего проекта - показать двустороннее сотрудничество стран в области культуры, поэтому в концертном туре вместе с немецким музыкантом приняла участие и пианистка из Узбекистана - лауреат республиканских и международных конкурсов, солистка Государственного камерного оркестра "Солисты Узбекистана", педагог РСМАЛ имени Ус-

пенского Мария Ахаджанова. Поездка включала в себя и образовательную часть - оба музыканта дали серию мастер-классов в колледжах искусств Ургенча, Хивы и Нукуса.

Лауреат национальных и международных конкурсов, выступавший со многими известными оркестрами на самых престижных сценах Германии, Японии, Израиля и Франции, Кен Шуманн уже приезжал в нашу страну в 2009 году. Тогда он дал концерт и мастер-класс в Государственной консерватории Узбекистана.

Меня очень тронуло, что в Узбекистане столько людей, которые любят классическую музыку. Во время мастер-классов в зале, помимо учащихся, собралось много молодых людей, которые просто хотели познакомиться с музыкой, - поделился он впечатлениями от поездки. - Дети, с которыми довелось встретиться, очень любознательны, и меня

поразил уровень их музыкальных знаний. В рамках поездки руководитель отдела культуры Посольства Германии Сванте Кортмайер в государственных университетах Ургенча и Нукуса рассказала о возможности обучения в Германии. Посетила НИИ гуманитарных наук Каракалпакского отделения АН Узбекистана, а также ряд образовательных учреждений, которые являются партнерами инициативы "Школы - партнеры будущего", поддерживаемой правительством Германии для школ и лицеев с углубленным изучением немецкого языка.

Продолжением спортивной программы, начальные этапы которой прошли в Ташкентской области, стала передача специального инвентаря спортивным школам Нукуса и Муйнака.

Культурный диалог продолжается. Ирина Рибар.

Спортивное обозрение

Фехтование: Сабля, рапира, шпага

Розыгрыш Кубка Узбекистана по фехтованию стал и завершением сезона, и открытием нового этапа на пути к Олимпийским играм в Бразилии в 2016 году.

Прошел своеобразный смотр тех, кто претендует в сборную страны. Внимательно наблюдали за ходом поединков не только наши тренеры и специалисты, но, что важно, и известные зарубежные специалисты. Республиканская федерация пригласила легендарных мастеров - россиянина Виктора Кровопущкова, четырехкратного олимпийского чемпиона, вошедшего в Книгу рекордов Гиннесса, и не менее популярного Александра Романькова из Беларуси, восемь раз поднимавшегося на высшую ступеньку пьедестала почета на чемпионатах мира, имеющего в своей коллекции две золотые и серебряную медали Олимпийских игр. Их и попросили прокомментировать итоги выступлений наших земляков.

Возрождается узбекская школа фехтования, имеющая славные традиции, - отметил Александр Романьков. - Реконструирован специализированный зал. Многие повдавал, но таких условий, как в Ташкенте, мало не только в Азии, но и Европе. Не случайно именно на этой базе Международная федерация только за один год решила дважды организовать международные семинары-тренинги для наставников Азиатского континента, на которые приехали в Узбекистан руководители национальных федераций из более двадцати стран. Об укреплении спортивного авторитета республики свидетельствует то, что Сборная Рузиев единогласно избран первым заместителем председателя Азиатской федерации фехтования, он же возглавил и Ассоциацию стран Центральной Азии. Впервые у нас прошел открытый чемпионат фехтовальщиков пяти государств региона, на котором узбекские спортсмены первенствовали почти во всех видах оружия - сабле, шпаге и рапире.

Что касается спортивной составляющей, то после долгого перерыва вновь на Олимпиаде в Лондоне выступил мастер из Узбекистана Руслан Кудавев, - продолжил Романьков. - В розыгрыше Кубка увидел немало перспективных рапиристов. Вслед за опытным Тимуром Дост-Мухамедовым из Анджиджана призовые места заняли молодые ташкентцы Курбан Канатов и Ринат Баширов. Среди девушек особо выделил бы Гульмиру Зияеву, одержавшую победы не только как рапиристка, но и как шпашистка. Ей надо определиться, в каком виде программы она продолжит совершенствоваться, чтобы завоевать олимпийскую лицензию. Это ей по силам, может вырасти в мастера спорта международного класса. Хорошими спарринг-партнерами для нее могут стать талантливые Зилола Ильязова и Муштары Абдуразакова.

О выступлениях саблистов рассказывает Виктор Кровопущков:

Доминировать столичные фехтовальщики в моем любимом виде оружия. Победителями и призерами стали Нурали Носиров, Фарход Умаров и Исхандер Абиджоджаев. Пока не хватает соревновательного опыта. Поэтому вполне обоснованно вместе с лидерами Республиканская федерация после Кубка Узбекистана решила отправить на международный турнир кадетов еще и совсем юные дарования - Сергея Тимошчука, Бобура Шагаева.

Буквально с чистого листа начинают шаги в большой спорт наши девушки. Среди них выделил бы восемнадцатилетнюю Лейсан Кагимулину, Викторину Шумлину и Яну Резниченко. Новое поколение сумело потеснить даже признанных фаворитов. Отметил бы довольно широкую "географическую саблю". Награды оспаривали не только ташкентки, но и представительницы Самарканда, Намангана, Анджиджана.

Ударное звено в сборной республики - шпашисты. Конкуренция острая. Достаточно сказать, что серебряный призёр молодежного чемпионата Азии Роман Александров сумел потеснить с верхней ступеньки пьедестала почета Руслана Кудавева. Кстати, около семидесяти фехтовальщиков выступали именно в этом виде оружия. Самое большое количество.

В ходе розыгрыша почетного трофея знаменитые гости провели мастер-классы для тренеров. Специалисты отметили высокую квалификацию узбекских наставников - Рината Семеновна, Ирины Васильевны, Геннадия Пелиха, Евгения Коновалова, Владимира Лима, Шавката Турдикулова. Рядом с ними на тренерском поприще довольно активно работают молодые - Лия Мамедова, Маргарита Андреева, Анна Петрова, ученики-призеры появились и у Руслана Кудавева.

Волейбол:

СКИФ - вне конкуренции

В тринадцатый раз подряд обладателем Кубка Узбекистана среди женских команд становится спортивный клуб института физкультуры (СКИФ).

Победа безоговорочная. Воспитанницы главного тренера Леоныды Айретьянца в четырех матчах не проиграли ни одного сета. Все выигрыши с сухим счетом 3:0.

Второе место заняли юные волейболистки "Хорезмколледжа", уверенно одолевшие сопротивление студенток Наманганского государственного университета, "Кимбага" из Навои и основных конкурентов - представительниц Нукусского пединститута. Девушки Каракалпакстана в итоге заняли третье место на пьедестале почета.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

В веселом кругу танцоров

В хореографические кружки Центра искусства и детского творчества, действующие при Самаркандском областном Дворце молодежи, привлечены дети с диагнозом "детский церебральный паралич".

Центр был открыт в 2004 году при поддержке Фонда Форум, - рассказывает специалист Шахзода Чоршанбаева. - Дети в возрасте от семи до четырнадцати лет занимаются здесь в самых различных кружках и секциях. Недавно, получив грант Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, мы приступили к реализации

экспериментального проекта. В хореографические группы танцевальных коллективов "Дэос", "Эра" и "Жанона" привлечены несколько девочек с диагнозом ДЦП. Первые наблюдения показали, что занятия способствуют формированию у детей с ограниченными физическими возможностями психологического комфорта.

Ринат Абдулманов. Самаркандская область.

Добрых дел должно быть много

Эта простая, но емкая фраза легла в основу благотворительного проекта "Декада добрых дел", традиционно осуществляемого активистами Русского культурного центра Навойской области.

Для самых маленьких участников проекта, учащихся начальных классов школы №1 города Навои, декада запомнилась интересными и содержательными уроками нравственности, кото-

рые провели преподаватели Раиса Раджабова и Ирина Керсанова.

С учениками седьмых классов общеобразовательной школы №13 уроки добра провела преподаватель школы Лола Ибрагимова и активистка РКЦ Галина Пахомова. Участники кружка рисования под руководством Юлии Прониной изготовили для ветеранов и пожилых людей сувениры.

Ирина Рябкова. Навойская область.

Молодежь нового времени

В Китай - за победой

У каждого времени свои увлечения и свои игры. Лет 20 назад появление в доме компьютера стало событием, которому можно было позавидовать. Информационно-коммуникационные технологии развиваются столь быстро, что сегодня отдельные компьютерные игры возведены в разряд спортивных. И есть уже свои чемпионы и болельщики.

С 29 ноября по 3 декабря в китайском городе Куншан пройдет чемпионат мира по компьютерным играм Grand Final World Cyber Games-2012 (GF WCG 2012). Национальная сборная Узбекистана по е-спорту будет принимать участие в этих соревнованиях. Состав сборной определялся по результатам Национального финала (World Cyber Games Uzbekistan Final-2012), прошедшего в конце сентября, в ходе которого выявились сильнейшие е-спортсмены республики.

В составе сборной республики - учащийся профессиональных колледжей, лицеев и вузов. Капитан команды Евгений Ли учится на втором курсе Ташкентского политехнического профессионального колледжа. Он придумывает стратегию игры, учит находить слабые места противника и учитывать их. По его мнению, очень важны здесь собранность и импровизация.

Член команды Атабек Азимов - студент Ташкентского института ирригации и мелиорации, увлекается е-спортом с 2008 года. Отмечает, что умение быстро ориентироваться и

принимать решение помогает в учебе, особенно в решении математических задач.

Рустам Хакимов - учащийся Ташкентского авиастроительного профессионального колледжа. Начав играть с друзьями, понял, что в команде это интересно. Гуфрон Нурмухамедов учится на третьем курсе Яккасарайского академического лицея при Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности. Качественная игра захватывает и развивает мышление, считает он. Ахтем Салихов - учащийся третьего курса Каршинского промышленного профессионального колледжа. Расстояние - не проблема, когда есть Всемирная сеть, считает он.

Кирилл Туляганов - выпускник Ташкентского архитектурно-строительного института. Работает главным технологом СП ООО "Бинокор темир бетон сервис". Он е-спортсмен - одиночник по виртуальному футболу. Играл сначала дома, с 2007 года увлекся этим видом игр профессионально и стал чемпионом республики.

Диана Агелова.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 28-29 ноября По территории республики - переменная облачность, временами осадки (дождь, возможен переход в снег). Ветер западный, 7-12 м/сек., местами усиление до 15-20 м/сек. Температура 28 ноября ночью - 0-5, днем - 7-12 тепла, 29 ноября ночью - 0-5 мороза, днем - 3-8 тепла. В Ташкенте 28 ноября - переменная облачность, дождь. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 3-5, днем - 7-9 тепла. 29 ноября - переменная облачность, осадки (дождь, возможен переход в снег). Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 3-5 тепла. Узгидромет.

Общество с ограниченной ответственностью "EMCG Central Asia", зарегистрированное отделом государственной регистрации субъектов предпринимательства хокимията Юнусабадского района г. Ташкента (рег. № 003193 от 16 октября 2009 года, ИНН 301175629, ОКПО 22745723), ЛИКВИДИРУЕТСЯ в соответствии с решением учредителей (протокол общего собрания от 29 октября 2012 года). Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Адрес: 100084, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 99-А. Телефон 235-41-72.

ООО "UZ BLISS Co LTD", зарегистрированное отделом государственной регистрации субъектов предпринимательства хокимията Чиланзарского района г. Ташкента (рег. № 006971-08 от 13 мая 2011 года, ИНН 202995876, ОКПО 17385530), ЛИКВИДИРУЕТСЯ в соответствии с протоколом собрания учредителей от 19 ноября 2012 года. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления. Адрес: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Бунедкор, 3. Телефоны: 273-63-82, 273-71-66.

ПРАВДА ВОСТОКА. Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан. НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12. ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Итого по УЗ: 20.35. Время подписи: 21.25